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＜外国人
がいこくじん

への情報
じょうほう

提供
ていきょう

について＞ 

Q1 県
けん

や市町村
しちょうそん

は、日本
に ほ ん

に来た
き た

ばかりの外国人
がいこくじん

にどんなことを知
し

らせたらよいか

（全員
ぜんいん

が回
かい

答
とう

、あてはまるものを３つまで選
えら

ぶ）。 

 生活
せいかつ

に必要
ひつよう

な手
て

続
つづ

きをどこですればよいかということを知
し

らせたほうがよいと

いう回答
かいとう

が一
いち

番
ばん

多
おお

い。 

4.4%

2.9%

8.8%

27.9%

27.9%

29.4%

33.8%

36.8%

45.6%

66.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

交通安全や防犯についての情報

地震などの災害についての情報

子育てに必要な情報や日本の教育についての情報

仕事についての情報

病院についての情報

アパートやマンションを探すときの情報

日本語学習（日本語教室）の情報

外国人が日本語以外の言葉で相談できるところ

生活するときに必要な手続きをどこでするか

 

                              回答者数
かいとうしゃすう

：68 
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選択肢
せ ん た く し

回答数
かいとうすう

生活
せいかつ

するときに必要
ひつよう

な手続
てつづき

きをどこでするか 45

外国人
がいこくじん

が日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言葉
こ と ば

で相談
そうだん

できるところ 31

日本語
に ほ ん ご

学習
がくしゅう

（日本語
に ほ ん ご

教室
きょうしつ

）の情報
じょうほう

25

アパートやマンションを探
さが

すときの情報
じょうほう

23

病院
びょういん

についての情報
じょうほう

20

仕事
し ご と

についての情報
じょうほう

19

子育
こ そ だ

てに必要
ひつよう

な情報
じょうほう

や日本
に ほ ん

の教育
きょういく

についての情報
じょうほう

19

地震
じ し ん

などの災害
さいがい

についての情報
じょうほう

6

交通
こう つう

安全
あんぜん

や防犯
ぼうはん

についての情報
じょうほう

2

その他
た

3

（主
おも

なその他
た

回答
かいとう

）

・国際交流協会などの外国人が気軽に相談でき、交流するところを教えた
こくさいこうりゅうきょうかい がいこくじん きがる そうだん こうりゅう おし

ほう

がよい。

・日本人
に ほ ん じん

の生活習慣
せいかつしゅうかん

、社会
しゃかい

ルールなど  

 生活
せいかつ

に必要
ひつよう

な手
て

続
つづ

きをどこですればよいかという情報
じょうほう

や外国語
がいこくご

で相談
そうだん

できる

窓口
まどぐち

についての情報
じょうほう

が必要
ひつよう

だという回答
かいとう

が多
おお

い。 

Q２ モニター
も に た あ

自身
じ し ん

が日本
に ほ ん

にきたばかりのとき、日本
に ほ ん

での生活
せいかつ

に必要
ひつよう

な情報
じょうほう

をど

うやって知
し

ったか（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あてはまるもの全
ぜん

部
ぶ

選
えら

ぶ）。 

  自分
じ ぶ ん

と同
おな

じ国
くに

出
しゅっしん

身の友人
ゆうじん

・知人
ち じ ん

や日本人
にほんじん

の友人
ゆうじん

・知人
ち じ ん

から聞
き

いたという回答
かいとう

が

多
おお

い。
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8.8%

2.9%

10.3%

13.2%

22.1%

25.0%

25.0%

45.6%

61.8%

26.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

県や市町村以外のホームページやちらし、パンフレットなどで知った

新聞やテレビで知った

県や市町村の広報紙やホームページで知った

家族から聞いた

職場の人から聞いた

市町村で外国人登録をしたときに教えてもらった

日本語教室のボランティアから聞いた

日本人の友人や知り合いから聞いた

自分と同じ国からきた友人や知り合いから聞いた

 

回答者数
かいとうしゃすう

：68 

  

選択肢
せ ん た く し

回答数
かいとうすう

自分
じ ぶ ん

と同
おな

じ国
く に

からきた友人
ゆうじん

や知
し

り合
あ

いから聞
き

いた 42

日本人
に ほん じ ん

の友人
ゆうじん

や知
し

り合
あ

いから聞
き

いた 31

日本語
に ほ ん ご

教室
きょうしつ

のボランティアから聞
き

いた 18

市町村
しちょうそん

で外国人
がいこく じん

登録
と う ろ く

をしたときに教
おし

えてもらった 17

職場
しょ く ば

の人
ひと

から聞
き

いた 17

家族
か ぞ く

から聞
き

いた 15

県
けん

や市町村
しちょうそん

の広報
こうほう

紙
し

やホームページで知
し

った 9

新聞
しんぶん

やテレビで知
し

った 7

県
けん

や市町村
しちょうそん

以外
い が い

のホームページやちらし、パンフレットなどで知
し

った 2

その他
た

6

（主
おも

なその他
た

回答
かいとう

）

・学生
がくせい

の時
とき

は、大学
だいがく

の先生
せんせい

から聞
き

いた

・本国
ほんごく

で発行
はっこう

された日本
に ほ ん

に関
かん

する本
ほん

を読
よ

んだ  

 自分
じ ぶ ん

と同
おな

じ国
くに

からきた友人
ゆうじん

・知人
ち じ ん

から聞
き

いたという回答
かいとう

が一
いち

番
ばん

多
おお

かった。

ホームページ
ほ お む ぺ え じ

や新聞
しんぶん

、テレビ
て れ び

などのマスメディア
ま す め で ぃ あ

で知
し

ったという回
かい

答
とう

は少
すく

なかっ

た。 
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Q３ モニター
も に た あ

自身
じ し ん

が日本
に ほ ん

に来
き

たばかりの時
とき

、情報
じょうほう

がなくて困
こま

ったこと（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

） 

   

    

主
おも

な意見
い け ん

電車
でんしゃ

の利用
り よ う

方法
ほうほう

（切符
き っ ぷ

の買
か

い方
かた

など）

自然災害
し ぜんさい がい

の情報　避難所
じょうほう ひなんじょ

日常生活
にちじょうせいかつ

に関
せき

するもの （ゴミの日
ひ

、いろんな届
とど

け出
で

の期日
き じ つ

、定期
て い き

の買
か

い方
かた

、運
うん

転免許
てんめんきょ

の取
と

り方
かた

、交通
こうつ う

ルール・・・）

病院
びょういん

を探
さが

すこと

住
す

まい探
さが

し（外国人
がいこくじん

も入居
にゅうきょ

可能
か の う

な住宅
じゅうたく

や外国人
がいこくじん

にも物件
ぶっけん

を紹介
しょうかい

してくれる不動
ふどうさ

産
ん

業者
ぎょうしゃ

など）

日本語
に ほ ん ご

の学習
がくしゅう

入国管理局
にゅうこくかんりきょく

の情報
じょうほう

がなくて困
こま

った

地震
じ し ん

があった時
と き

、ガスが止
と

まったが、どうすればよいかわからなかった

学校以外
がっ こ うい が い

、日本語
に ほ ん ご

を勉強・練習
べんきょう・れんしゅう

できる場所
ば し ょ

。  日本人
に ほ ん じん

と交流
こうりゅう

できる場所
ば し ょ

駅前
えきまえ

の自転車駐車場
じてんしゃちゅうしゃじょう

の利用方法
り よ う ほ う ほ う

がわからなかった

社会保険
しゃか いほけ ん

料
りょう

を払うこと

最寄
も よ り

の教会
きょうかい

の情報
じょうほう

市販
し は ん

の調味料
ちょうみりょう

がすべて日本語
に ほ ん ご

で使
つか

い方
かた

がわからなかった。銀行
ぎんこう

の利用
り よ う

方法
ほうほう

もわからなかった。

育児
い く じ

に関
せき

すること

仕事
し ご と

を探
さが

すこと

税金
ぜいきん

の支払
し は ら

いや確定
かくてい

申告
しん こく

日本
に ほ ん

は安全
あんぜん

だと聞
き

いていたが、窃盗
せっとう

の被害
ひ が い

にあった  
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Q４ モニター
も に た あ

自身
じ し ん

が日本
に ほ ん

に来
き

たばかりの時
とき

、外国人
がいこくじん

登録
とうろく

窓口
まどぐち

でもらった資料
しりょう

で役
やく

に

立
た

ったもの（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

） 

  

    

主
おも

な意見
い け ん

ごみの出
だ

し方
かた

と子育
こ そ だ

て情報
じょうほう

生活
せいかつ

情報
じょうほう

地元
じ も と

の地図
ち ず

病院
びょういん

の情報
じょうほう

日本語
に ほ ん ご

教室
きょうしつ

の場所
ば し ょ

日本語の学習

図書館
と し ょ か ん

の地図
ち ず

国民
こくみん

健康
けんこう

保険
ほ け ん

の情報
じょうほう

入国
にゅうこく

管理局
かんりきょく

の情報
じょうほう

母子
ぼ し

手帳
てちょう

電気
で ん き

や電話
で ん わ

などの連絡
れんらく

先
さ き

が載
の

った電話
で ん わ

帳
ちょう
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Q５ これまでにモニター
も に た あ

に送
おく

った情
じょう

報
ほう

の中
なか

で役
やく

に立
た

ったもの（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あて

はまるものを３つまで選
えら

ぶ）。 

観光
かんこう

ガイド
が い ど

が役
やく

に立
た

ったという回答
かいとう

が多
おお

い。  

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

秋の交通安全運動ちらし、交通安全ガイド「４つの約束」

防犯のまちづくりハンドブック

県立図書館案内

「地震に自信を」

賃貸住宅借り方・住むときのルール

県勢概要

外国人労働相談と外国人雇用サービスコーナーについての資料

年金制度と社会保険のパンフレット

国際課ニューズレター

観光ガイド

 

回答者数
かいとうしゃすう

：68 

選択肢
せ ん た く し

回答数
かいとうすう

観光
かんこう

ガイド 29

国際課
こ く さ い か

ニューズレター 26

年金
ねんきん

制度
せ い ど

と社会
しゃかい

保険
ほ け ん

のパンフレット 20

外国人
がいこくじん

労働
ろう どう

相談
そうだん

と外国人
がいこくじん

雇用
こ よ う

サービスコーナーについての資料
し り ょう

20

県勢
けんせい

概要
がいよう

18

賃貸
ちんたい

住宅
じゅうたく

借
か

り方
かた

・住
す

むときのルール 16

「地震
じ し ん

に自信
じ し ん

を」 15

県立
けんりつ

図書館
と し ょ か ん

案内
あんない

15

防犯
ぼうはん

のまちづくりハンドブック 5

秋
あき

の交通
こう つう

安全
あんぜん

運動
うんどう

ちらし、交通
こう つう

安全
あんぜん

ガイド「４つの約束
やく そく

」 4  
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  観光
かんこう

ガイド
が い ど

や国際課
こくさいか

ニューズレター
に ゅ う ず れ た あ

（県政
けんせい

情報
じょうほう

やお出
で

かけ情
じょう

報
ほう

などを掲載
けいさい

して

いる多言語
た げ ん ご

メールマガジン
め え る ま が じ ん

）が役
やく

に立
た

ったという回答
かいとう

が多
おお

い。年金
ねんきん

・社会
しゃかい

保険
ほ け ん

や労働
ろうどう

に関
かん

する情報
じょうほう

が役
やく

に立
た

ったという回答
かいとう

がそのあとに続
つづ

いている。 

 

Q６ 県
けん

や市町村
しちょうそん

から生活
せいかつ

に必要
ひつよう

な情報
じょうほう

を入手
にゅうしゅ

できているか（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あては

まるもの１つだけ選
えら

ぶ）。 

 入手
にゅうしゅ

できている、ほぼ入手
にゅうしゅ

できているという回答
かいとう

が約
やく

９割
わり

を占
し

める。 

入手できている
29.4%

ほぼ入手できている

58.8%

まったく入手できてい
ない
4.4%あまり入手できてい

ない

5.9%

無回答
1.5%

 

回答者数
かいとうしゃすう

：68 
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選択肢
せ ん た く し

回答数
かいとうすう

入手
にゅうしゅ

できている 20

ほぼ入手
にゅうしゅ

できている 40

あまり入手
にゅうしゅ

できていない 4

まったく入手
にゅうしゅ

できていない 3

無回答
む か い と う

1  

入手
にゅうしゅ

できている、ほぼ入手
にゅうしゅ

できているという回答
かいとう

の合計
ごうけい

が回答者数
かいとうしゃかず

の約
やく

９割
わり

を

占
し

めている。 

 
 
 
 
 


